

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 30-й

№ 96 (7218)
ВОСКРЕСЕНЬЕ

15

МАЯ

1960 г.

Цена 15 коп.

В ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановление о проведении 27 мая с. г. в гор. Москве в Большом Кремлевском дворце Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда.

У нас, в Ленинске-Кузнецком

Агитаторы за работой

Агитаторы второго участка шахты «Журинка-3» в эти дни проводят беседы об итогах пятой сессии Верховного Совета СССР. Оживленно прошла беседа помощника начальника участка тов. Торопова с горнорабочими первой смены. Он подробно рассказал об огромном значении отмены налогов, укреплении денежной единицы и повышении покупательной способности советского рубля. В этой беседе шахтеры приняли активное участие. Горнорабочий тов. Ситников, например, говорит:

— О том, как заботятся партия и правительство о народе, свидетельствуют отмена налого-

гов, перевод всех рабочих и служащих страны на сокращенный рабочий день.

Нашу мощь и обороноспособность доказали заокеанским агрессорам наши ракетчики. Как ни высоко летел их самолет, все же его заставили приземлиться. А что приземлился не совсем хорошо — не мы виноваты.

Горячее одобрение по поводу принятых правительством решений высказали рабочий тов. Пушкин и другие.

Такие же беседы провели на участке и агитаторы других смен.

Удобно для покупателя

С каждым годом растет благосостояние советского человека, улучшается его быт. Торговые организации изыскивают новые формы обслуживания трудящихся.

В нашем городе хорошо прижились такие новшества, как доставка на дом молока и хлеба. «Это очень хорошо», — говорят покупатели.

Но работники торговли не довольствуются этим. Они находят все новое, чтобы сохранить свободное время женщин-рабочниц.

Коллектив магазина № 12 ОРСа организовал прием заказов с доставкой на дом всех продуктов. Заявку можно сделать как устно, так и по телефону, в любое время работы магазина. Плата за доставку продуктов берется в зависимости от

веса и расстояния. Например, если вам приготовили от 1 до 8 килограммов продуктов и живете за два километра от магазина, то с вас причитается 2 рубля, а от 2-х километров до 5 — платите 3 рубля и т. д.

Вы можете сделать также заказ и без доставки на дом, заплатив только 1 рубль за предварительную заявку. Этот метод торговли магазина № 12 одобряют женщины-рабочницы. Врач Ольга Григорьевна Тураева говорит: «Я благодарна людям, которые заботятся о нас, покупателях. Экономленное время, которое я потратила бы в магазине, могу использовать для домашних дел».

Хочется пожелать работникам торговли, чтобы подобные новшества внедрялись смелее.

Еще одна группа умелцев

По улице Чекмарева стоит не-высокое ничем не приметное здание. Его двери с утра и до вечера гостепримно открыты для юных посетителей. Это Дом пионеров.

Много увлекательных дел находят здесь учащиеся. Одни работают в кружках художественной самодеятельности, другие изучают столярное и фотодело, учатся рисованию, выпиливанию и другому мастерству. Девочки любят рукоделие. Многие уже самостоятельно кроят и шьют несложные вещи для себя. Но основная задача Дома пионеров это подготовка пионеро-инструкторов для школ города.

Недавно в клубе строй управления треста «Ленинуголь» состоялся третий выпуск юных умелцев. 57 учащихся получили удостоверения на право руководить школьными и отрядными кружками. Многие из них в период лета будут передавать свои знания пионерам, отдыхающим в городских и загородных лагерях.

К дню выпуска пионеров-инструкторов было приурочено и награждение грамотами и ценными подарками кружковцев Дома пионеров, принимавших участие в городской выставке детского творчества. Награды и подарки вручены 17 умелцам, работы которых были признаны на выставке хорошими.

С начала нынешнего года в Доме пионеров существует самодеятельный театр «Дружба». На утреннике, посвященном выпуску пионеров-инструкторов, драмкружковцы выступили с показом отдельных сценок из пьес, которые готовят они к постановке. Выступали также и члены танцевального кружка.

Хорошо приняли зрители танцевальную картинку «Барыня», исполненную группой учащихся школы № 26.

Сейчас кружковцы Дома пионеров заняты подготовкой концерта к открытию пионерского парка и загородных лагерей.



Строится новое здание ЦММ

На центральные механические мастерские треста «Ленинуголь» возложены большие задачи. Они должны своевременно выполнять заказы по ремонту горного оборудования и выполнению различных металлических конструкций.

Существующие производственные площади ЦММ сейчас уже не отвечают предъявляемым требованиям. По проспекту имени Кирова, там, где раньше был административный комбинат шахты имени Ем. Ярославского, возводится новое здание ЦММ. Его строят рабочие Ленинского шахтостроительного управления.

В новом здании будут расположены административные службы, производственные цехи и майка. Труд рабочих значительно улучшится.

Много раз слесарь-рационализатор механического цеха Федор Гайдучик приходил на помощь горнякам шахты «Полысаевская-1», когда надо было усовершенствовать ту или иную операцию угледобычи. Так, он изобрел самопогрузочные луки для лав. А сейчас уже составил макет процесса механизации выгрузки угля из ниш в комбайновых лавах. Гайдучик разработал схему специального перегружателя, который он думает подключить в нижних нишах лав к скребковому транспортеру. В верхней нише рационализатор подключит перегружатель к лавному конвейеру специальным приспособлением. Скоро предложение Гайдучика даст свои плоды.

На снимке: слесарь-рационализатор Ф. Гайдучик.

Во имя большой дружбы

дворе. Уже посажены яблони, полукультурки и дички, вишни, ранетки. Число их еще увеличится.

А пятиклассники пришли подготовить почву для высадки виктории. Две тысячи корней ягодных растений, выращенных у себя, подарят ученики завода. Мальчики и девочки прямо-таки захвачены своей благородной идеей вырастить на территории завода сад и с удовольствием трудятся над этим.

Станет этот сад замечательным свидетельством дружбы рабочих и детей — сегодняшних и завтрашних строителей коммунизма.

Озеленяют территорию

Коллектив столовой № 10, как и раньше в этом году продолжает озеленять и благоустраивать территорию. В скверике перед фасадом здания силами работников столовой будут дополнительно высажены клен и

акация. Для посадки уже подготовлены ямы.

Цветоводы-любители выращивают цветочную рассаду, а некоторые сорта цветов уже высадили в грунт.



Иван Захарович Григорченко работает на шахте имени Ем. Ярославского бригадиром комбинированной бригады. Его коллектив считается одним из лучших на шахте.

В часы досуга семья Ивана Захаровича любит послушать радио. С большим вниманием были прослушаны сообщения о работе пятой сессии Верховного Совета СССР. Шахтерская семья одобряет намеченные мероприятия по повышению материального благосостояния нашего народа.

На снимке: семья И. З. Григорченко в часы досуга.

С особым подъемом

С тех пор, как бригада Алексея Тихоновича Третубенко с участка № 6 шахты имени С. М. Кирова перешла работать на новую комплексную организацию труда, дела у нее пошли веселее. Коллектив сейчас работает в лаве № 21 пласта Поленовского. Не всегда здесь благополучно обстоит со снабжением леса и порожняка. И несмотря на это, горняки ежедневно перевыполняют задания по добывке угля.

Это результат того, что каждое из трех звеньев старается не только добывать больше угля, но и сделать хорошую подготовку лавы для следующей смены. Ведь оценку работы за неделю, месяц дают не отдельному звену, а всему коллективу лавы. Вот почему звенья, руководимые Михаилом Приваловым, Виктором Рыбниковым и Юрием Никитиным, стараются не подводить друг друга. Поэтому и работа спорится. Все праздники и знаменательные события горняки отмечают выдающей сверхпланового углем.

Иван Ковалев и его

пять только что обнаруженному кровлю. Остальные горняки тоже занялись своим делом, и работа закипела. Прошло четыре часа с начала смены. Люковой сообщил звену, что к стволу уже отправлено 83 тонны угля. Это означало, что коллектив за четыре часа выполнил сменное задание. Но на этом горняки не остановились. До конца смены они добыли еще 57 тонн угля и подготовили также все необходимое для нормальной работы сменщиков.

Молодцы, ребята, хорошо потрудились, — одобряюще сказали горняки звена Михаила Привалова, когда пришли на смену. — Мы постараемся работать не хуже вас. Свое слово они сдержали: лаву полностью подрезали и отгрузили 110 тонн угля.

— Не будем времени терять, — сказал членам звена Прива-

лов, — давайте начнем делать подготовку лавы к следующему циклу.

Машинист комбайна Сергей Макаганчук с помощником приступили к демонтажу и спуску машины. Остальные начали переносить кусты и настил конвейера. К концу смены звено сделали половину подготовки.

Хорошо в этот день потрудилось и третье звено Юрия Шпитманского. И вот результат налицо. Бригадой взято 1,3 цикла, вместо 1,07 по норме. На гора горняки отправили за сутки около 100 тонн сверхпланового угля.

7 мая коллектив лавы работал с еще большим напряжением. Он взял 1,4 цикла.

Сейчас горняки лавы № 21 не снижают темпа — с начала мая они уже добыли около 400 тонн угля дополнительно к заданию.

Б. СЕРГЕЕВ.

На приз шахтной многотиражки

Мысль о ежегодном проведении весенних легкоатлетических соревнований на приз шахтной многотиражки родилась в совете коллектива физкультуры. Комитет ВЛКСМ, шахтный комитет, партийное бюро и администрация шахты поддержали ее, нашли средства для приобретения кубка и двух вымпелов.

И вот уже первые соревнования показали, что инициатива совета физкультуры нашла активную поддержку не только в среде горняцкой молодежи, но и у многих пожилых шахтеров. В соревновании приняли участие почти все участки и цехи шахты.

Всего в эстафете участвовало около 60 человек. И среди них были не только такие прославленные спортсмены шахты, как Владимир Шанин, Владимир Иващенко, Николай Устьянцев, Таиса Бусыгина, но и много новичков.

В этот день спортивную часть своих участков вышли защищать механик участка № 2 Павел Михайлович Меркуров, которому пошел уже пятый десяток, тридцатилетний токарь мехцеха Георгий Исаев, горнорабочий 4-го участка Михаил Кузнецов и многие другие.

А видели бы вы, как «болели» за своих спортсменов руководители участков. Начальник погрузки Николай Александрович Фетисов, правда, в течение всей эстафеты стоял у финиша и отсюда подбадривал своих спортсменов. А вот начальники участка № 2 тов. Прусаков и № 3 — тов. Калашников не выдержали. Перед началом соревнования оба ушли на второй этаж, проследили, как легкоатлеты закончили первый, а потом, опережая участников эстафеты,



добрались до финиша и встретили спортсменов и здесь.

Большим спортивным праздником стал на шахте этот день. Сотни людей приветствовали спортсменов на всем пути их следования, начиная от старта и до финиша. А каким громом аплодисментов награждали болельщики победителей эстафеты — команды мехцеха, погрузки, 1-го участка и вентиляции, когда председатель коллектива физкультуры, электрослесарь участка № 2 Ефим Семенович Шадрин вручал им призы!

Хорошую, очень хорошую инициативу проявил совет физкультуры шахты «Комсомолец», решив ежегодно проводить между участковые легкоатлетические соревнования на приз шахтной многотиражки.

Ф. ЧУСОВИКИН.

На снимке: капитаны команд-победительниц: В. Шанин, Т. Бусыгина, Н. Устьянцев и Артемьев.

М. И. Кузнецов.
«ОСНОВЫ ЭЛЕКТРОТЕХНИКИ»
Книга содержит основные сведения по электростатике о постоянном токе, химических действиях постоянного тока, тепловых действиях электрического поля, электромагнетизме и электромагнитной индукции и по другим вопросам.

Профтехиздат. 1960 г. Цена 10 р. 30 коп.

М. Стругацкий и Б. Наденинский.

«ОБЩАЯ ХИМИЯ»

Учебник для нехимических специальностей высших учебных заведений.

Издание 2-е, переработанное. Гос. изд-во «Высшая школа» 1959 г. Цена 7 руб. 65 коп.

НОТА ПРОТЕСТА ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР ПРАВИТЕЛЬСТВУ ПАКИСТАНА

13 мая министр иностранных дел СССР А. А. Громыко принял посла Пакистана в СССР А. Хилали и вручил ему Ноту протеста Советского Правительства в связи с вторжением в пределы СССР американского разведывательного самолета.

Правительство СССР заявляет Правительству Пакистана протест в связи с предоставлением пакистанской территории Соединенным Штатам для осуществления американской авиацией агрессивных актов против СССР. Советское Правительство предупреждает, что если подобные действия будут повторяться с территории Пакистана, то оно будет вынуждено принять ответные надлежащие меры.

ТАСС.

НОТА ПРОТЕСТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРАВИТЕЛЬСТВУ ТУРЦИИ

13 мая министр иностранных дел СССР А. А. Громыко принял временного поверенного в делах Турецкой Республики в СССР Х. Бату и вручил ему ноту протеста Советского Правительства в связи с нарушением 1 мая сего года границы СССР самолетом, который постоянно базировался в Турции.

Правительство Советского Союза, говорится в ноте, заявляет Правительству Турецкой Республики протест против предоставления иностранным военным самолетам возможности использовать турецкую территорию для подготовки и совершения вторжения в пределы Советского Союза. Советское Правительство считает необходимым предупредить, что если с территории Турции будут повторяться подобные провокации, то оно будет вынуждено принять надлежащие ответные меры.

ТАСС.

Не скроет и высь голубая...

Высоко, за двадцать
километров,
В майский день над мирною
землей,
Самолет летел, но не с
с приветом —
С планом, продиктованным
войной.
Вой, лети! До собственной
кончины,
Жить тебе осталось ерунда.
Ты на мушке у солдатов мира,
У солдатов дружбы и труда!
Видят и проводят до могилы,

Без особых почестей притом,
Хорошо у нас, но темным силам
Нету места с нами за столом.
Нам нужно спокойное дыханье,
Мирное дыханье светлых дней.
Хищный коршу и за облаками
Не уйдет от участия своей.
Знайте все! Друзьям открыты
двери,
Приезжайте небом и землей,
Но врагу, с костистой лапой
зверя,
Не укрыться в выси голубой!

В. ВОТЕВ.

Наша «среда»

На обсуждение очередного заседания литературной группы свои новые стихи представили многие начинающие поэты. Наши читатели, видимо, заметили стихотворение Виталия Вотева, опубликованное 30 апреля. «Много лет мы не встречались» — так называлось оно. Музыкальность стиха, яркость образа — все это отличает стихи молодого поэта от других авторов. «Столица мира», «Весеннее», «Бюрократ» и ряд других произведений были обсуждены на литгруппе. Молодому автору порекомендовали ярче выражать свои мысли. В творческих планах В. Вотева — принять участие в конкурсе на создание песни о Кузбассе.

М. Валяев прочитал свою поэму «Голубой конверт». Автор давно работает над ней. Но, несмотря на это, она еще сырь.

Поэма неоправданно длинна, образы героев неясны, расплывчаты. Товарищи пожелали автору доработать поэму с учетом замечаний.

В стихах В. Старостина слишком много заумного, вычурного. Полное неверие в действительность, пессимизм, душевный разлад — все это характерно для молодого поэта. Надо стремиться к простоте языка. У автора есть способности, но надо быть ближе к жизни, писать о том, что хорошо знаешь сам.

Пробуют свои силы в стихах А. Тарасов, В. Матвеев. Им советовали писать на близкие жизненные темы: о делах людей, о родном крае.

В обсуждении стихов приняли участие А. Шишгин, М. Куницына, И. Нагорных.

Н. КАПУСТИН.

Новинки технической литературы

«ПАМЯТКА ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ ЭЛЕКТРОМОНТЕРА-ЛИНЕЙЩИКА»

Памятка предназначена для рабочих, занятых на монтаже линий электропередачи.

Госэнергоиздат, 1960 год. Цена 80 к.

«ПАМЯТКА ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ КРАНОВЩИКА (машиниста)»

Памятка предназначена для рабочего-крановщика, работающего при сооружении линий электропередачи, а также на монтаже электротехнического оборудования промышленных предприятий, электростанций и электроподстанций.

Госэнергоиздат, 1960 год. Цена на 85 к.

В. А. Куксов.

«СТОЛЯРНОЕ ДЕЛО»

В книге излагаются технология и техника выполнения столярных работ механизированными и ручными способами при изготовлении столярно-строительных изделий.

Профтехиздат, 1960 год. Цена 9 руб. 30 коп.

К. Н. Боков и др.

«КУРСОВОЕ ПРОЕКТИРОВАНИЕ ДЕТАЛЕЙ МАШИН (учебно-справочное пособие для техников)». Издание 3-е.

Машгиз, 1960 г. Цена 11 р. 70 коп.

Горняки трестов решили: выполнять план всеми предприятиями по всем показателям



Соревнование между трестами «Ленинуголь» и «Беловуголь» продолжается. На днях они обменялись делегациями, подвели итоги работы. Оба треста перевыполнили взятые обязательства по добыче сверхпланового угля. Все угольные предприятия нашего рудника за 4 месяца перевыполнили план. Трест «Ленинуголь» сэкономил 3.467 тысяч рублей, на 1,4 процента повысил производительность труда, снизил зольность угля.

Но как в нашем тресте, так и в тресте «Беловуголь» есть еще предприятия, не выполняющие всех заданий по технико-экономическим показателям.

На своих собраниях коллективы трестов решили выполнить план всеми предприятиями и по всем показателям. Они пересмотрели годовые обязательства.

Наша делегация у беловцев

10 мая утром служебная машина, выехав из города, направилась в сторону Белова. В нее ехали делегаты горняков Ленинского рудника, чтобы подвести итоги соревнования с соседями — шахтерами треста «Беловуголь». Радушно приветствовали беловцы наших горняков. Нет у советских производственных коллективов тайн друг от друга — приезжай, смотри, учись, подсказывай недостатки.

— На каких шахтах намерены побывать? — спросили хозяева.

Делегация разбилась на три группы, чтобы побывать на трех шахтах и, скоро, переодевшись, спустилась в забой. Начальник участка шахты «Полысаевская-2» тов. Ганьшин, комбайнер тов. Нестеренко и председатель профсоюзного комитета шахты имени С. М. Кирова тов. Мустаев идут на комбайновый участок «Чертинской-1».

Гостей встречает начальник участка тов. Васильчук.

— Пойдемте, посмотрите в работе комбайн К-52-М, — приглашает он.

Лава вытянулась на 140 метров. У груди забоя по необычной форме решеткам бегут скребки, унося уголь. Это

конвейер КС-9. По нему сверху спускается гуда моторами, комбайн К-52-М. Рабочий орган у него несложный и небольшой, с шириной захвата в 50 см, но машина работает легко, идет быстро. Комбайн сконструирован на челночном принципе действия. За смену он может брать две стружки угля, проходя лаву вверх и вниз. По мере его продвижения горняки, пуская в работу гидросистему, передвигают на новую дорожку конвейер. Крепление кровли ведется металлическими стойками с наивесными металлическими верхняками.

Хорошая машина, — вникая во все подробности, говорит Нестеренко.

— Будет у вас, научим, как быстрее внедрить, — улыбаясь, отвечает Васильчук.

Много хорошего увидели на шахтах треста «Беловуголь» наши горняки. Бригадир Истратову очень понравился проходочный комбайн ПК-5, командант административного комбината шахты имени Ем. Ярославского тов. Родина увидела новинки в оборудовании моек и т. д. А вечером делегаты присутствовали на совещании передовиков.

Горняки города Белова — достойные соперники в соревновании. В первом квартале этого года у них все угольные предприятия выполнили план по всем показателям. Они брали обязательство выдать в этом году 41 тысячу тонн сверхпланового угля, а выдали уже 52.500 тонн. Шахта «Чертинская-Южная» уже год работает без государственной дотации. Ритмичная работа, выполнение всех заданных технико-экономических показателей — главные вопросы, над которыми работают наши соседи.

На совещании по поручению делегации выступил председатель горкома угольщиков нашего города тов. Евстратов. Отметив хорошее у соседей, он сказал:

А теперь примите дружескую критику, пожелания. Мы заметили, что у вас кое-где не любят метлы, культура производства хромает. Медленно осуществляется переход на самообслуживание в ламповых, мойках. Надо за это браться сме-ле.

Тов. Евстратов высказывает пожелание, чтобы коллективы шахт наших городов заключили между собой договоры на соревнование. Беловцы согласились пустить и дальше крепнет дружба между двумя рудниками.

Ответный визит

11 мая делегация горняков соревнующегося с нами Беловского рудника побывала в нашем городе. Разбившись на группы, беловцы спустились в шахты «Полысаевская-3», «Полысаевская-2», имени Ем. Ярославского и имени С. М. Кирова. Гости много увидели у нас ходящего и прогрессивного. Вечером этого же дня во Дворце культуры угольщиков состоялось собрание актива. Здесь беловцы поделились впечатлениями от посещения шахт нашего рудника.

— Ми восхищены достижениями «Полысаевской-3», — говорит в своем выступлении председатель беловского горкома угольщиков, член делегации тов. Павлов. — Там шахтеры удивительно просто применяют самый дешевый вид деревянной штанговой крепи.

Поразило нашу делегацию и то, что на этой шахте наведена чистота не только на поверхности, но и в самих забоях. Мы увидели пример образцового содержания горного хозяйства.

Трудящиеся шахты имени Ем. Ярославского с энтузиазмом взялись за благоустройство над-

шахтной территории и рабочего поселка. Здесь наведена полнейшая чистота, разбиты газоны, посажены деревья.

Члены делегации пришли к выводу — продолжает тов. Павлов, — что именно шахта имени Ем. Ярославского — предприятие будущего, и решили многое перенять у ярославцев. Другое впечатление у нас осталось от посещения горных выработок шахты «Полысаевская-2». Здесь подступы ко многим лавам захламлены. Есть также нарушения паспортов крепления забоев.

— Несколько лет подряд коллектив нашего четвертого участка соревнуется с горняками участка № 4 шахты имени С. М. Кирова, — начал говорить начальник участка шахты «Чертинская-Южная» член делегации тов. Червоненко. — В свое время кировцы обязались довести месячную производительность комбайна до 25 тыс. тонн угля. Своё слово они сдержали — дали на комбайн 25.300 тонн. Тогда же наши шахтеры решили догнать и перекрыть эти показатели. От этого будет большая польза.

— добили 25.020 тонн комбайном. Кировцы же тоже не остались на достигнутом. Они сейчас стали бороться за 30 тысяч на комбайн. Этот вызов мы принимаем и, в свою очередь, обязуемся догнать и перегнать своих соперников.

Сегодня мы побывали в лавах четвертого участка, — продолжает тов. Червоненко. — Хочу сказать, что содержание выработок здесь неудовлетворительное. Чувствуется, что в этом направлении коллектив еще не провел должной работы. Нами также замечены грубые нарушения паспорта крепления лав. Это может привести к несчастному случаю, против чего мы особенно боремся. Надо, чтобы начальник участка тов. Бельский вместе со своим надзором принял срочные меры и навел должный порядок в горном хозяйстве.

В заключение тов. Червоненко сказал, что надо чаще ездить друг к другу, перенимать новинки и указывать на недостатки. От этого будет большая польза.

Шахтеры предлагают

Быстрее вести реконструкцию шахты

тov. ЧЕРКАССКИЙ начальник участка № 5 шахты «Полысаевская-1»

Во втором году семилетки коллектив нашего участка работает сравнительно неплохо. Добыто более эшелона сверхпланового угля, достигнута экономия 42,2 тыс. рублей. Это результат того, что мы внедрили у себя в лаве новый более надежный бар БДС. Коренным образом изменили поспорт крепления и управления кровлей. Вместо деревянных стоек в лаве частично применяем металлические стойки СДТ. Сейчас на каждую тысячу тонн добываемого угля экономится до 6 куб. метров леса, а это положительно оказывается на себестоимости угля. Неплохо работает и ряд других участков.

Однако на нашей шахте еще не все участки и бригады выполняют государственный план. Причем, по причинам, не зависящим от самих горняков. Дело в том, что во многих центральных выработках (в штреках, уклонах) стоят маломощные конвейеры РТУ-30. Они не успевают транспортировать уголь с нескольких выработок сразу. На наш взгляд, эти конвейеры надо заменить более мощными и производительными — ЛКУ-250.

Не могут все участки нормально работать еще и потому, что вертикальный и наклонный стволы, по которым выдается уголь загружены до предела.

Пропускную способность их увеличить невозможно. Надо, чтобы руководители треста больше

уделяли внимания ходу реконструкции шахты. Сейчас нам нужно хотя бы один склонный ствол, а подземный транспорт нужно перевести с однотонной на трехтонные вагонетки.

Все это позволит участникам выполнить задания по всем показателям.

Автоматику — на транспорт

тov. ХРЯКОВ, машинист электровоза шахты имени Ем. Ярославского

Горняки нашей шахты упорно борются за досрочное выполнение семилетнего плана. За четыре месяца отгружено 12 тыс. тонн сверхпланового угля, сэкономлено более миллиона рублей государственных средств.

В этом немалая заслуга транспортников, которые своевременно обеспечивают участки по рожняком и лесом.

В день рождения В. И. Ленина наш коллектив подземного транспорта вступил в коммунистическое соревнование. Это комому обзывают. Мы не допускаем ни одного срыва работы очистных и подготовительных забоев. Думаем так трудиться и впредь, чтобы обеспечить забои всем необходимым и

чтобы все участки и бригады справлялись с выполнением плана.

Сейчас мы, машинисты электровозов, работаем без кондукторов и диспетчера. Это в какой-то мере ударило движение грузовых и порожняковых составов, повысило производительность машин. Но для того чтобы и в будущем бороться за увеличение полезного пробега электровозов, нужно смелее внедрять автоматику. Почему бы нашим механизаторам по опыту шахты «Полысаевская-3» не внедрить бескабельную связь? Следует также подумать об автоматизации стрелочных переводов. Это позволит меньше делать ненужных остановок груженых и порожних составов на пути движения.

Больше металлокрепи в забои

тov. ПАЛЬГУЕВ, горнорабочий участка № 1 шахты «Полысаевская-2»

Январь и половина февраля мы работали неважно. С заданием не справлялись и задолжали государству не одну сотню тонн угля. Здесь сказывались тяжелые горногеологические условия лавы и сложность в доставке крепежа. Как выйти из положения? Мы потребовали от своих руководителей внедрить в лаве металлокрепь.

Крепь нам дали. И мы успешно применяем ее. На цикл ставили расходовать деревя гораздо меньше. Следовательно, с крепежом проблема была решена. И дела пошли намного лучше. Сейчас мы перекрыли долг и уже дали 500 тонн сверхпланового угля. Начали также экономить средства.

Но беда в том, что руководители треста мало, видно, придают значения применению прогрессивной крепи, а поэтому и неизвестно его недостаточно. Об этом им стоит подумать.

Горняки рудников взяли новые обязательства:

Коллектив треста «Ленинуголь» решил добыть сверх плана в 1960 году 152 тысячи тонн угля, а горняки треста «Беловуголь» — 95 тысяч тонн.

За рубежом

Заявление генерального секретаря Коммунистической партии США Гэсса Холла

НЬЮ-ЙОРК. Генеральный секретарь Коммунистической партии Соединенных Штатов Америки Гэсс Холл сделал заявление для печати, в котором осудил провокационное вторжение американского самолета в пределы СССР с целью сбора шпионских сведений.

В заявлении говорится: этот провокационный акт, чреватый опасностью развязывания войны, нельзя считать изолированным, случайным событием. Это часть плана отравления атмосферы перед совещанием в верхах, который осуществляют твердолобые сторонники даллесовского курса холодной войны. «Инцидент с самолетом», — говорится далее в заявлении Холла, — служит тревожным напоминанием, что настроения «пре-

вентивной войны» у нас все еще очень сильны. Это напоминает о том, что имеются влиятельные силы, в частности, люди, наживающиеся на холодной войне, сторонники холодной войны из государственного департамента и пентагона и зловещее сверхсекретное центральное разведывательное управление, возглавляемое Алленом Даллесом, которые глубоко взвешены успехами движения за мир и готовы пойти на все, чтобы сорвать совещание в верхах, даже рискуя вызвать войну».

Холл призвал провести всестороннее расследование этого инцидента и «удалить всех, кто несет за него ответственность».

TASS.

TASS.

Международная выставка типовых проектов зданий

БУХАРЕСТ. Здесь открылась международная выставка типовых проектов, организованная постоянной комиссией Совета экономической взаимопомощи по экономическому и научно-техническому международному сотрудничеству в области строительства.

На выставке представлено около 400 панно и фотографий типовых проектов жилых домов, школ, клубов, кинотеатров, промышленных и сельскохозяйственных объектов.

Советский Союз представил сто панно проектов промышленных и сельскохозяйственных жилых, культурно-бытовых объектов.

TASS.

США используют территорию ФРГ для шпионских полетов

БОНН. Как сообщает газета «Франкфуртер Рундшайд», территория Западной Германии используется американцами, как база для самолетов, совершающих разведывательные полеты над территорией стран социалистического лагеря. В частности, в этих целях используется аэропорт Рейн-Майн около Франкфурта-на-Майне, куда по данным газеты, неоднократно приземлялись и откуда стартовали американские разведывательные самолеты, в том числе типа «Локхид У-2». Газета подчеркивает, что во всех слу-

чаях на аэропорту предпринимались особые меры предосторожности, причем каждый раз отстригаясь немецкий персонал аэропорта, обычно работающий в тесном сотрудничестве с американцами.

Это сообщение западногерманской газеты опровергает сделанное в днях заявление официального представителя правительства ФРГ, утверждавшего, что США не используют аэропорты в ФРГ в качестве баз для шпионских полетов над СССР.

TASS.

Представитель СССР Г. П. Аркадьев назначен заместителем генерального секретаря ООН

НЬЮ-ЙОРК. Опубликовано сообщение о том, что генеральный секретарь ООН Д. Хаммаршельд назначил чрезвычайного и полномочного посла СССР

Г. П. Аркадьева своим заместителем по политическим вопросам и делам Совета Безопасности.

TASS.

ЗАСЕДАНИЕ НАРОДНОЙ ПАЛАТЫ ГДР

БЕРЛИН. В Берлине открылось заседание Народной палаты Германской Демократической Республики. На повестке дня заявление правительства ГДР в связи с предстоящим совещанием глав правительств четырех держав в Париже. С заявлением выступил председатель Совета Министров О. Грюнвальд.

НОВОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ НЕФТИ В РАЙОНЕ КАМБЕЯ

ДЕЛИ. В районе Камбей (штат Гуджарат), где ведется разведка нефти с участием советских и румынских специалистов, одновременно в двух разведочных скважинах № 6 и № 8 обнаружена нефть.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

15 мая

Новая кинокомедия

КАТА-КАТЮША

Сеансы: 11-20, 1-10, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

Художественный фильм

ЛЕТЯТ ЖУРАВЛИ

Сеансы: 9-30, 2-45.

КИНОТЕАТР «СТРОИТЕЛЬ»

15 мая

Художественный фильм

ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА

(1-я серия)

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 5, 7, 9.

Коллектив шахты имени 7 ноября, парторганизация, шахтный комитет, администрация выражают соболезнование родственникам по поводу смерти члена КПСС с 1931 года

КОМАРОВОЙ

Наталии Васильевны,

последовавшей 13 мая 1960

года.

ТРЕБУЮТСЯ

повара, кухработницы

и посудницы.

Обращаться в отдел кадров.

Грехов Григорий Павлович,

проживающий по пер. Смолен-

скому, № 10-11, возбуждает

дело о расторжении брака с

Греховой Верой Григорьевной,

* проживающей на шахте «Полы-

саевская-2», по ул. Степной,

№ 36.

Дело будет слушаться в нар-

сиде 5-го участка г. Ленинска-

Кузнецкого.



Москва. В парке культуры и отдыха «Сокольники» к 15-й годовщине освобождения Чехословакии Советской Армией открылась выставка «Чехословакия 1960 года», показывающая успехи, которых добилась страна за этот период в развитии промышленности, науки, культуры, в повышении жизненного уровня народа.

На снимке: в одном из залов выставки.

Фото Л. Великжанина и Н. Рахранова. Фотохроника ТАСС.

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

Гипноз и его лечебные свойства

Многие люди проявляют огромный интерес к гипнозу. И это вполне понятно. Гипноз — явление необычное. Долгое время оно оставалось неразгаданным и наукой разъяснено сравнительно недавно.

Знакомство людей с гипнозом восходит к глубокой древности. Тысячи лет назад жрецы Египта и индусские иоги уже пользовались приемами, которые вызывали гипнотическое состояние у человека и некоторых животных (в частности у змей). Эти приемы служили: монотонные звуки своеобразных барабанов и труб, дым дурманящих курень, пристальное сосредоточение взора на блестящих предметах и т. д. Все это широко применялось в религиозных церемониях. Люди впадали в состояние оцепенения и забытья.

Служители религии окружали эти явления таинственностью, объясняли их сверхъестественными, непостижимыми, приписывали им вмешательству бога. Они внушили верующим, что такие чудеса способны совершать лишь жрецы и «прорицатели» — наместники бога на земле. Кое-где и до сих пор бытует представление, что гипноз могут вызывать только люди особенные, обладающие «железной» силой воли, необыкновенными черными или зелеными глазами и т. п.

Попытку научно объяснить гипноз впервые в середине XIX века сделал английский хирург Дж. Брэд. Исходя из того, что состояния оцепенения и забытья по своей природе напоминают сон, он и предложил называть такие явления «гипноз», что в переводе с греческого означает «сон». Дж. Брэд начал применять гипноз для лечения больных. С этих пор гипноз стал привлекать внимание врачей и ученых. Однако полного успеха они не могли добиться. Дело в том, что гипноз тесно связан с деятельностью головного мозга, а научный способ изучения этой деятельности еще не был найден.

Впервые такой способ — метод условных рефлексов — был открыт в начале XX века нашим великим физиологом И. П. Павловым. Было доказано, что деятельность всех органов и систем организма регулируется и направляется высшим отделом мозга — корой больших полушарий.

Гипноз можно вызвать воздействием многократно повторяющихся слабых и средних раздражителей — тепла, звука, прикосновений; однократным воздействием раздражителей большой силы — яркой вспышкой света, резким звуком и т. п. Наиболее распространена гипнотизация человека словесным внушением представлений, связанных с засыпанием. Быстрым погружению в гипноз спо-

собствуют и некоторые наркотические вещества.

Материалистический взгляд на природу гипноза открыл пути для его изучения и научно обоснованного применения в лечебных целях. Гипноз лечат многие заболевания. Как разновидность сна, гипноз благотворно действует на нервную систему. Поэтому врачи применяют его в качестве охранительной сонной терапии (гипноз — отдых, длительный гипнотический сон и т. д.). Гипноз повышает восприимчивость человека к словесному внушению. Это его свойство врачи используют в психотерапии, особенно широко для лечения алкоголизма.

Пристрастие к спиртным напиткам у некоторых людей превращается в болезненную потребность. А это разрушает их физические и духовные силы. Вовремя начатое и настойчиво проводимое лечебное внушение в гипнозе способно выработать у алкоголика отвращение к губительному спиртному и тем спасти его. Хорошо поддаются психотерапии неврозы, возникающие в результате нервных потрясений, длительных переживаний и общего ослабления нервной системы. И здесь сеансы лечебного внушения в бодрствующем и гипнотическом состояниях способны вернуть больному потерянную работоспособность.

Гипноз находит свое применение и при лечении различных кожных болезней и некоторых болезненных состояний у беременных женщин. Полезно его применение в целях обезболивания.

К врачу, лечащему гипнозом, не предъявляется каких-либо особых требований в отношении его характера или внешности. Однако спокойствие и уверенность в своих действиях ему необходимы. Неумелое и неправильное проведение гипноза может вызвать первое расстройство, особенно у тех, кто легко поддается внушению. Поэтому гипноз в зрачливых целях запрещено заниматься лицам, мало знакомым с его физиологической сущностью. Применять гипноз у нас в стране разрешается только врачам.

Профessor B. РОЖНОВ,
доктор медицинских наук.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, 0-52, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

ОП 02386

Международная выставка типовых проектов зданий

БУХАРЕСТ. Здесь открылась международная выставка типовых проектов зданий, организованная постоянной комиссией Совета экономической взаимопомощи по экономическому и научно-техническому международному сотрудничеству в области строительства.

На выставке представлено около 400 панно и фотографий типовых проектов жилых домов, школ, клубов, кинотеатров, промышленных и сельскохозяйственных жилых, культурно-бытовых объектов.

TASS.

TASS.

TASS.

TASS.